

ВЗРЫВЧАТКА

Перед сном я внимательно изучил рекомендованные материалы.

Дельфины

Информация к осмыслению

Резюме

Дельфины обладают поистине удивительными способностями. Настолько удивительными, что американец Джон Лилли, изучавший физиологию мозга в Пенсильванском университете, назвал дельфинов «параллельной цивилизацией». За миллионы лет эволюции дельфины и киты постигли не только тайны океана, но и законы мироздания.

Тысячи тестов подтверждают умственные способности дельфинов, порой превосходящие человеческие.

Цивилизация дельфинов довольно большая и насчитывает около тридцати видов. Мозг дельфина более высокоразвитый, чем человеческий. С помощью сложного гидролокатора дельфины находят пищу даже в мутной воде. При таком способе ориентирования дельфиний мозг обрабатывает в тысячи раз больше информации, чем человеческий.

Поразительно, но рядом с нами существует разум, который мы не замечаем только из-за собственной ограниченности.

Основным фактором, который сдерживает развитие сотрудничества, является незнание людьми языка дельфинов. Надо признать, что язык дельфинов сложнее не только языка животных, но и человеческих.

Для меня явилось сюрпризом, что в Амазонке, помимо аллигаторов и прочих водоплавающих тварей, живут наши братья по разуму — белые дельфины, иногда их называют розовыми.

Живут они в крупных южноамериканских реках Амазонке, Ориноко, Токантинсе и их многочисленных притоках, текущих в Бразилии, Боливии, Перу, Колумбии, Венесуэле и Гвиане.

Это самый большой из речных дельфинов и относительно легкий для наблюдения. Жители считают этих дельфинов священными и любят их за то, что инии разгоняют стаи пираний.

Инии держатся в одиночку или мелкими стайками. Во время разливов рек дельфинов наблюдали свободно плавающими среди затопленных лесов.

Активны и днем, и ночью. Обычная скорость их плавания — 3–4 км/ч, максимальная — 18,5 км/ч. Очень маневренны. Ныряют неглубоко; под водой остаются

0,5-2 минуты. Могут выпрыгивать более чем на 1 метр из воды. Длинные дыхательные паузы чередуются с короткими и варьируются от 18 до 130 с, в среднем – 32 с. Перед дыханием дельфин останавливается или снижает скорость. Дыхало открывается на 1-2 секунды. При выдохе пускают небольшие фонтаны.

Часто охотятся рядом с берегом, или на мелководье, или в затопленном лесу, или там, где встречаются две реки и мутность воды дезориентирует рыбу, делая ее поимку легче. При сборе пищи со дна они клювом подбирают и копают, плавая на боку, чему помогает и большая подвижность шеи. Рыбу животные берут передними зубами, переносят к более сильным задним, голову рыбы разрушают и проглатывают первой, крупных рыб разрывают на куски, а голову откусывают перед проглатыванием.

Обычно охотящиеся поодиночке, инии иногда образуют неплотные группы и охотятся совместно. Эти группы могут также включать *Sotalia fluviatilis* и гигантскую выдру, а также и человека на каноэ. Дельфины могут заходить в сети и брать оттуда рыбу, оставляя в сетях большие дыры. Они также могут плыть рядом с лодкой вдоль берега, чтобы ловить вспугнутую рыбу.

Захотелось узнать о них побольше. Почти без надежды я попытался соединиться с интернетом. Удивительно: есть коннект. Но мы и отошли от города недалеко, километров на 15. Похоже, еще в прямой видимости.

Я оторвался от монитора и вышел на палубу. На севере небо было светлее, периодически его прорезали одиночные залпы салюта. Наверное, наши товарищи резвятся...

Вдруг я заметил силуэт бесшумно приближающегося катера. Еще не успев сообразить, зачем, я взметнулся по трапу на верхнюю палубу и распластался на крыше капитанской рубки.

Тихое плескание воды. Лёгкое прикосновение борта к выброшенному за борт кранцу*.

** Кранец — упругий предмет, предназначенный для предохранения борта судна от удара о пригальную стенку или борт другого судна.*

На палубе тихий шепот Тайсона с капитаном — владельцем нашего судна. Говорят по-португальски. Черта с два разберешь. Выхватываю только отдельные понятные слова: взрывчатка, оружие, SEAL (морские котики)*...

** SEAL (морские котики) — основное тактическое подразделение Сил специальных операций (ССО) ВМС США, в опе-*

ративном отношении подгинённых Командованию специальных операций (КСО) ВС США, предназначено для ведения разведки, проведения специальных и диверсионных мероприятий, поисково-спасательных операций и выполнения других задач, стоящих перед ССО.

В носовой части подошедшего катера замечаю основательный двуствольный пулемет... Крепкие мужики в бронежилетах и с короткими автоматами за спинами перекинули на нашу посудину несколько ящиков и три громадные сумки.

Ничего себе детские прогулки!

Катер отвалил так же неслышно, как подошел. Я дождался, пока Тайсон с Мигелем перетащили груз в трюм, и проскользнул в каюту.

В течение первого месяца моей секретной службы меня не покидало ощущение, что все это какой-то розыгрыш, игра, детские конспиративные забавы. Это ощущение стало рассеиваться, заменяясь чувством тревоги.

Что в сухом остатке?

Наше судно набито непонятным спецоборудованием, оружием и взрывчаткой. Тайсон в сговоре с капитаном. Тайком от нас они водят дела с вооруженными головорезами...

Государство борется с наркомафией



Самое время разобраться с колумбийской наркомафией. Может, это что-то прояснит. И я принялся за изучение электронного досье.

Колумбийская наркомафия

*Информация к осмыслению
Резюме*

Колумбия является крупнейшим в мире производителем кокаина, она поставляет на мировой рынок также значительное количество героина, марихуаны.

В половине департаментов Колумбии осуществляется производство наркотиков. Общие площади, занятые под посевами наркотических культур, оцениваются в 78,5 тыс. гектаров. Под кустами коки занято 67,2 тыс. гектаров, под посевами опиумного мака – 6,3 тыс. гектаров и конопли – 5 тыс. гектаров.

В настоящее время в Колумбии прямо и косвенно связано с доходами от продажи наркотиков не менее полутора миллиона человек, а это более пяти процентов всего населения страны. Ежегодно сюда поступает несколько миллиардов наркодолларов. Поступления от торговли наркотиками сравнимы с доходами от экспорта из Колумбии кофе и золота.

Правительство Колумбии пытается бороться с наркомафией. За последние годы уничтожено 30

тысяч гектаров кустов коки и более 5 тысяч гектаров посевов опиумного мака, было выведено из строя более 500 лабораторий по производству наркотиков, ликвидировано около 100 взлетно-посадочных полос, принадлежащих наркокартелям, перехвачена почти тысяча тонн контрабандной коки и марихуаны, арестовано 3500 наркодельцов.

В целом, по данным национального Комитета по борьбе с наркотиками, до 80 процентов колумбийских предприятий и организаций прямым или косвенным путем занимаются отмыванием наркодолларов.

Террор остается на вооружении наркомафии и по сей день. Во многом это объясняется тесной связью наркодельцов с левой вооруженной оппозицией, контролирующей значительную часть территории страны. Для оппозиции прибыли от продажи наркотиков превратились в основной источник дохода. Многие партизанские организации имеют специальные подразделения, занятые в наркобизнесе. В них, по оценкам, насчитывается более 10 тыс. партизан.

Другой метод воздействия наркомафии на политику – подкуп высших должностных лиц, принявший характер настоящей эпидемии. Высокий уровень коррумпированности органов власти, включая суды и полицию, заметно осложняет решение наркопроблемы.

Несмотря на предпринимаемые усилия, победить наркомафию в Колумбии властям не удастся. Эта борьба чем-то напоминает схватку со сказочным драконом, у которого на месте отрубленной головы сразу же вырастает новая.

Сегодня организация наркобизнеса характеризуется крайне децентрализованной структурой. Нет такого картеля, который контролировался бы одним наркобароном. Лидеры мафии заметно помельчали.

С 2008 года колумбийская мафия расширила поставки наркотиков в Бразилию. Этому благоприятствует общая граница между странами, проходящая большей частью по необитаемым районам сельвы.

Официальные обращения Бразилии к правительству Колумбии о контроле и предотвращении поставок наркотиков остаются без внимания. Правительство просто не контролирует юго-восточную часть страны и неспособно эффективно бороться с наркомафией.

По оперативной информации бразильских и американских спецслужб, крупнейшая плантация опиумного мака в приграничном районе площадью около 3 тысяч гектар принадлежит картелю дона Рафаэля Перона. Здесь же находится хорошо охраняемая база бандитов, именующих себя партизанами, и

Разведчик должен



завод по производству наркотиков. Именно отсюда осуществляется доставка большей части наркотиков на территорию Бразилии.

Недавно Военно-морские силы Колумбии захватили две подводные лодки с шестью тоннами наркотиков. Стоимость конфискованного груза превышает 900 тысяч долларов.

Захваченные субмариныполнили внушительный список плавучих средств, используемых колумбийской наркомафией для нелегальной переброски больших партий наркотиков через Центральную Америку в США и Европу. Первая субмарина была обнаружена еще в 1993 году. Всего с того времени конфисковано 42 подводных аппарата, принадлежащих наркомафии.

Но если морское побережье Бразилии прикрито силами береговой охраны от плавсредств наркомафии, то верховье Амазонки и прилегающие джунгли практически прозрачны для наркотранзита. Лишь изредка здесь удается задерживать подводные плавсредства.

Обнаружили подлодку в провинции Чоко. Полиция получила наводку о спрятанном судне от одного из своего информаторов.

Подлодка способна опускаться на глубину в пять метров и плавать под водой на протяжении десяти дней, что позволяет ей незаметно транспортировать

наркотики в Центральную Америку и возвращаться обратно.

Длина судна — 12,2 метра, ширина — 3 метра, высота — 5 метров. Сделана техника из стали и углепластика. На боку судна красовалось пиратское название Black Pearl («Черная Жемчужина»).

Так, замысел операции в моем сознании стал вырисовываться: при помощи дельфинов мы будем бороться с подводными лодками наркомафии!?

ЧТО ДОЛЖЕН УМЕТЬ РАЗВЕДЧИК (монолог Паоло-Тайсона)

— **В** армейском спецназе требования огромные. Вы этих бойцов не замените.

Разведчик должен:

- знать район предполагаемых действий;
- уметь пользоваться его оружием и боевой техникой;
- отлично владеть техникой маскировки и способами бесшумного передвижения на любой местности;
- владеть всеми способами ведения разведки: наблюдением, подслушиванием, засадами, налетами, разведкой боем, умело действовать в дозоре и в охране;